

# “桌面讲”，是干部必备素质

读了快报社评《有话“桌面讲”是领导干部必备品质》后，颇有同感。但我觉得，有话“桌面讲”不只是品质问题，还是每一个党员干部必备的基本素质。勇于开展批评和自我批评，是我们党的优良传统，而且早已写进党章，从你宣誓入党起，就必须努力锤炼这一必备的素质。

无数事实证明，只有发扬了批评和自我批评优良作风的领导班子，才会真正成为团结一致的领导

班子，朝气蓬勃的领导班子。一个惧怕开展批评和自我批评的领导班子，必然是自由主义泛滥，各种非议四起，队伍涣散，无法形成拳头，工作中问题百出。

一个党员领导干部如果不具备批评和自我批评的基本素质，就不是一名合格的党员，也不是一名合格的干部，可以考虑摘掉他们的乌纱帽。否则，可能危害党和人民的根本利益。

南京读者 吴文元

## 网友声音

@2058450870 润: 强烈支持! 作为党员干部, 必须要听得进批评。

@留级差生: 批评和自我批评, 是思想武器。

@造次必于是: 把民主生活会开好开实!

@一生有梦的南方: 批评的话要以建议恳请的方式讲, 才行。否则适得其反。



9月27日社评版

@lyqfsym: 疼是疼了, 但却真正和同志做了诤友、挚友。  
据新浪微博

## 来函照登

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581(周一至周四15:00-21:00)

# 雇人上课太糊涂

国庆未至，笔者接到了一些同校朋友的电话，问能否帮忙代个课。不过这样的代课属于互帮性质，不必付钱。

而据快报报道：国庆长假将至，许多大学生想趁长假回家探亲或旅游。“想回家多陪陪爸妈，但是学校最后一天还有一节课，老师还点名，又怕不上课影响成绩。还不如花几十块钱找个替课的，免得麻烦。”某高校马同学向记者表示。

长假前找人带课早就不是什么新鲜事。寻找替课者认定“为了一节课而耽误一整天实在不值”。

记得有专家算过一笔账：每上一节课大学生需要付80元左右。虽然这一数据未必权威，但大学教育成本绝对算不上低廉。在此基础上再付几十块钱雇人上课，看似既瞒天过海，又得到了“逍遥”与“自由”，

实则是放弃学习、放弃权利，实在是划不来的自欺欺人。

其实平时也有类似现象，如有人时不时找人在老师点名时帮忙“喊到”。为此，不少大学老师发明出各色点名奇招，证明了替课乱象的严重性。

当然这也值得反思。“老师喜欢照本宣科，很少有延展性话题或者解释性内容，还不如自学效率高”“上课就像是老师独舞，不注重和学生间的互动也不在乎学生是否听得下去”“如果每次来都是睡觉，我当然更愿意提早回家”，闲聊时身边不少朋友告诉笔者。要想遏制住逃课之风，教师提高自己的业务水平，以“不上会后悔”的课来吸引学生，这是根本。倘若做到这样，节假日替课问题也应能减轻。

南京读者 王丹(作者为大学生)

## 读报有感

# 热门景区可分“内外”卖票

读了快报9月27日社评版《景区门票降价，为啥“偏冷门”》一文，我颇有同感。即便由于种种原因，热门景区的门票一时降不下来，但是也应该与国际接轨，将景区的票价分为本国门票与外国人票，价格不同，并且分别出售。

旅游业是埃及四大外汇收入来源之一。在埃及，本国人在参观各景点和公园时所需门票价格通常仅为外国人的十分之一甚至是二十分之一。刚从泰国旅游回来的田女士介绍，泰国的

一些热门景点门票也使用双重标准。比如曼谷大王宫，本国入分文不取，外国人门票则要300铢。泰国的国家公园，本国入门票10-20铢，外国人则要200-400铢。

印度从2000年开始提高外国游客的票价，如参观泰姬陵本国入只需20卢比，但外国游客就要750卢比。

热门景区卖给本国入价格优惠的票价，也就是人们常说的国民待遇。这样做好处不用说。  
南京读者 湘军

# 故意传播虚假信息司法解释今天起实施 明确扰乱社会秩序的多种情形可入罪 诈航班可判5年

昨天上午，最高人民法院发布了《最高人民法院关于审理编造、故意传播虚假信息刑事案件适用若干问题的解释》(以下简称解释)，编造恐怖信息、传播或者放任传播，严重扰乱社会秩序的，造成直接经济损失达50万元以上或造成其他严重后果的，应处5年以上有期徒刑。

解释明确，编造恐怖信息，传播或者放任传播，严重扰乱社会秩序的，依照刑法的规定，应认定为编造虚假信息罪。另外，明知是他人编造的恐怖信息而故意传播，严重扰乱社会秩序的，依照刑法规定，也应认定为编造虚假信息罪。

最高法新闻发言人孙军工表示，编造者无论是否自行实施传播行为，只要编造的虚假信息实际被传播散布，严重扰乱社会秩序，都应该依法追究刑事责任。

孙军工说，如果行为人编造虚假信息后，及时采取了措施，没有造成严重后果的，不按犯罪处理。最高法刑事审判第三庭副庭长吕广伦也强调，行为人即使编造了虚假信息，但没有达到有关法律和解释认定的“严重扰乱社会秩序”的，应以治安处罚论处。编造、故意传播虚假信息，严重扰乱社会秩序，同时又构成其他犯罪的，择一重罪处罚。

解释将于今天起实施。  
综合新华社《法制晚报》

## 名词解释

### “虚假恐怖信息”

是指以发生爆炸威胁、生化威胁、劫持航空器威胁、重大灾情、重大疫情等严重威胁公共安全的事件为内容，可能引起社会恐慌或者公共安全危机的不真实信息。

## 传播虚假信息的量刑情况

- 致使航班备降或返航，或者致使列车、船舶等大型客运交通工具中断运行的
- 多次编造、传播虚假恐怖信息
- 造成直接经济损失20万元以上的
- 造成乡镇、街道区域范围居民生活秩序严重混乱的
- 具有其他酌情从重处罚情节的。

5年以下  
有期徒刑内  
酌情从重处罚

## 造成严重后果的量刑情况

- 造成3人以上轻伤或者1人以上重伤的
- 造成直接经济损失50万元以上的
- 造成县级以上区域范围居民生活秩序严重混乱的妨碍国家重大活动进行的
- 造成其他严重后果的

5年以上  
有期徒刑

## 严重扰乱社会秩序的六种情形

- 致使机场、车站、码头、商场、影剧院、运动场馆等人员密集场所秩序混乱，或者采取紧急疏散措施的；
- 影响航空器、列车、船舶等大型客运交通工具正常运行的；
- 致使学校、医院、厂矿企业、国家机关等单位的工作、生产、经营、教学、科研等活动中断的；
- 造成行政村或社区居民生活秩序严重混乱的；
- 致使公安、武警、消防、卫生检疫等职能部门采取紧急应对措施的；
- 其他严重扰乱社会秩序的。

## 江苏

### 《江苏省突发环境事件报告和调查处理办法》公示 重大环境事件 必须在2小时内上报

快报讯(记者 安莹)重大或者特别重大突发环境事件,2小时内报告本地政府和省环保厅,相关部门核实后1小时内报国家环保部;一般或者较大突发环境事件,4小时内向本级人民政府和上一级人民政府环境保护主管部门报告……昨天,《江苏省突发环境事件报告和调查处理办法》开始公示。根据新《办法》,环境污染事件调查报告要在30日内提交,并向社会公布。

《办法》规定以下几类为重大环境事件:对饮用水水源保护区造成或者可能造成影响的;涉及居民聚居区、学校、医院等敏感区域和敏感人群的;涉及重金属或者类金属污染的;有可能产生跨省或者跨国影响的;因环境污染引发群体性事件,或者社会影响较大的,等等。

### 9月到12月底 严查赞助费等乱收费

快报讯(记者 张瑜)昨天,江苏省物价局在其官方网站表示,将从9月中旬至12月底,在全省部署开展教育收费专项检查,重点查处群众反映强烈的教育收费方面的突出问题,尤其要查处与入学、入园挂钩的捐资助学款问题,对进城务工人员随迁子女收取借读费、赞助费等乱收费都是检查重点。



社评互动



新华通讯社重点报刊

第5085期  
总第6051期

统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:

发送短信到10659396060

3.联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



24小时热读

精要

## 公安部出台“三项纪律” 公安民警 决不允许 进夜总会娱乐

公安部日前出台“三项纪律”规范公安民警行为。“三项纪律”是:公安民警决不允许面对群众危难不勇为,决不允许酗酒滋事,决不允许进夜总会娱乐。

公安民警违反上述规定的一律先予以禁闭,并视情给予纪律处分。造成严重后果或者恶劣影响的,一律给予开除处分,并视情追究有关领导责任。隐瞒不报、包庇袒护的,从严处理。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

公安部相关负责人指出,公安部出台“三项纪律”,是公安机关深入开展党的群众路线教育实践活动的重要举措,是对全体公安民警纪律作风的从严要求。全国公安民警要不折不扣严格执行,并自觉接受社会各界和人民群众的监督。公安机关将组织力量对“三项纪律”贯彻执行情况进行经常性检查,对违反“三项纪律”的行为,一律坚决依纪依法严肃处理。  
据新华社